
 

27/10/2025

ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 36ª vez em Sessão Ordinária, aos vinte e sete dias do mês de outubro do 

ano de dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 35º sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 239/2025. “Oriundo 

do Prefeito Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 101/2025”. REQUERIMENTO DE 

USO DA PALAVRA. “Protocolado por Breno Augusto dos Santos. Assunto: ponte e lixo do 

bairro Quebra Machado, bem como redes de esgoto no bairro Nova Gimirim”. O Presidente 

solicita  a  manifestação daqueles  que porventura sejam contra o  requerimento de  uso da 

palavra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao 

EXPEDIENTE. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 

135/2025. “INDICO,  na  forma  regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que 

providências sejam tomadas objetivando: MELHORIAS NA RUA LEÔNCIO DE GOUVEIA. 
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Jander Lúcio de Souza, Vereador autor”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Senhor 

presidente, esse pedido aí é dos moradores da Rua Leôncio de Gouveia, nas costas ali do 

Alves. Eles relatam que, principalmente no início da chuva das águas, a rede de esgoto, como 

é uma rede mais antiga, costuma dar muito problema, entupir, porque passa muito tempo sem 

chover.  Então,  vai  juntando resíduo.  Como o manilhamento é antigo,  na hora que chove 

bastante, ele vai entupir e sai acaba entrando água ali no pessoal, nos vizinhos. Então, eles 

me  procuraram  e  eu  fiz  o  e  tenho  certeza  que  o  executivo  vai  atender”.  O  Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Ah, sim, com certeza! Vamos caminhar para a Secretaria 

de Obras, e eles vão estar verificando”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, 

parabéns pelo requerimento. A parte que mais entope ali é perto do Renato da Iduiji, ali em 

frente ao escritório dele porque a manilha ali é muito pequena, muito estreita, e ali é a parte 

que  mais  entope.  Vem  bem  no  começo  da  rua,  igual  o  Jander  citou  aí”.  O  Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Aquela rua ali é a galeria. Eu lembro quando estava na 

Secretaria de Obras ter feito um pouco de baixo para cima ali, Isaías de Carvalho até uma 

altura. Aí foi substituído por manilha de 60. Aí o fundo ali já deu uma melhora boa. A solução 

daquela rua ali seria trocar aquela rede toda de galeria por manilha de 60, no mínimo 60, 60 

ou  80.  Mas  é  um  trabalho  que  está  projetado  para  ser  feito”.  O  Presidente  solicita  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  141/2025. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: MELHORIAS E REFORMA DA QUADRA DO POLIESPORTIVO GAVINÃO. 

Jander Lúcio de Souza, Vereador autor”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Essa 

também é uma demanda que chega bastante para nós. O poli já teve um grande avanço, que 

foi muitos anos parado e graças a Deus, a gente conseguiu colocar para funcionar. Mas a 

gente sabe que melhorou, mas a gente tem muito o que melhorar com relação à quadra, 

tamanho da quadra, qualidade do piso.  Então, eu conversei  com a secretária também de 
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esportes e oficializei o pedido aqui. Para melhorar ele no poliesportivo. E tem muita coisa 

que a gente pretende. Como na época eu estava de secretário, a gente estava trabalhando 

para melhorar. Eu tenho certeza que a gente vai conseguir, ao longo da gestão, melhorar 

ainda mais o poliesportivo, porque a gente tem a satisfação de poder ter reinaugurado ali na 

nossa gestão como secretário. E agora, realmente, isso já faz uns anos e está desgastando 

muito. Então, o que eu sugiro, o que eu queria fazer aqui,  vou conversar com o prefeito 

também para a gente melhorar a quadra, porque o nosso piso é um piso antigo com uma tinta 

mais eficiente ali pode melhorar bastante a questão da iluminação que é uma melhoria, até é 

bom ficar constatado em ato aqui a questão dos animais, ali principalmente dos pombos. Ali  

também que já houve várias intervenções,  mas o bicho é danado e volta.  Então,  é  outra 

questão também que a gente tem que resolver. Porque a gente teve um exemplo aqui, esse 

final de só atleta, foi 530 atletas, se eu não me engano, 600 cidades que participaram. Então, 

muita gente dele precisa, ali, não só para eventos, mas para o dia a dia. Então, fica aqui o 

meu pedido novamente. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra.  Não  havendo  manifestação  contrária,  o  pedido  foi  aprovado  por  oito  votos. 

PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 101, DE 23 DE OUTUBRO DE 2025: 

“Institui a Política Municipal de Promoção da Igualdade Racial; cria a Coordenadoria 

Municipal de Políticas de Promoção da Igualdade Racial (CMPPIR-PF), o Conselho 

Municipal de Promoção da Igualdade Racial (CONPIR-PF), o Fundo Municipal de 

Promoção da Igualdade Racial (FUMPIR-PF), e dá outras providências”. ORDEM DO 

DIA. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 096, DE 08 DE OUTUBRO DE 

2025: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo Aditivo ao Termo de Fomento com o Lar 

Nossa Senhora das Graças, nos termos do art. 32, II da Lei Federal nº. 13.019/14, e dá outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 
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esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “É sobre o termo de fomento com 

o Lar, no valor total de R$150 mil”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Lembrando, 

presidente, que R$50 mil é o que a gente está repassando para o Lar, também que está sendo 

pago R$10 mil de cada virador e os R$100 mil da Prefeitura”. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador 

Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER 

AO  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  097,  DE  08  E  OUTUBRO  DE  2025: 

“Autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamento ao Sindicato dos Produtores Rurais de 

Poço Fundo e  dá  outras  providências”.  O relator  da  Comissão de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 
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pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 100, DE 16 DE OUTUBRO DE 

2025: “Autoriza  o  Poder  Executivo  a  doar  lote  de  terreno  que  especifica,  e  dá  outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 
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“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja 

concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º 

do artigo 144 do Regimento Interno. Feito o sorteio o Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

está com a palavra: “Boa noite, boa noite a todos na mesa. Boa noite aos nossos servidores, 

boa noite a quem nos assiste em casa. Eu só queria começar falando da ponte do Quebra 

Machado, que estão falando que não vai fazer a ponte, vai fazer sem a ponte sim. Deu uma 

arrumada nela lá, trocou uns pranchões lá até fazer a nova. Então, é a questão. Só repito 

novamente: vai fazer só é a questão da busca de licença ambiental, vai fazer sim a ponte. E 

parabéns, Leninha, para a tua ida lá em Brasília. Parabéns mesmo, espero que você esteja 

aproveitando bastante o encontro, o evento. Parabéns mesmo, é muito importante, assim, o 

vereador nosso estar participando. Deixar o sentimento esqueci o nome dele agora, o rapaz 

da ambulância. Como é que chama mesmo? É o Gabriel. Toda a família dele lá. Um acidente 

aí é muito triste. Mas é só isso Presidente, boa noite”.  Feito o sorteio o Vereador Charles 

César  de  Lima está  com a  palavra:  “Dispenso  a  palavra”. Feito  o  sorteio  o  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  está  com a  palavra:  “Obrigado,  presidente,  mas  eu  também 

dispenso a palavra”. Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a 

palavra:  “ Olá, senhor presidente, eu vou ser breve. Em nome do senhor, cumprimento os 

demais, ao pessoal de casa, né? Eu gostaria de dar os parabéns aqui, que teve nesse final de 

semana uma corrida da PM em Poços de Caldas, né? E dar os parabéns aqui para todos os 

atletas  poço-fundenses.  que  participaram  principalmente  o  PM  Figueiredo,  né?  Tirou  o 

terceiro lugar, ele é daqui, né, de Poço Fundo. É nosso, vamos dizer assim, é nosso policial 

daqui, né? E dar os parabéns para o Andrei Otávio Pereira, né, que tirou em primeiro lugar 

na corrida da Polícia Militar de Poços Caldas. Ele é daqui de Poço Fundo, vamos dizer 

assim, é joia nossa aqui. Então, tá aqui meus parabéns, né? Meus parabéns! Tenho certeza de 

todas as pessoas dessa casa aqui e que continue assim, né, e apoiar o que é tão bom trazer 
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aqui o nome das pessoas que participaram e as pessoas que conseguiram pódio. Então, tá 

aqui meus parabéns, meu reconhecimento, né, pela luta aí pelos. Treinamentos e por esse 

excelente resultado. Também houve uma corrida, também em Pouso Alegre, né? O Sargento 

Rafael, também daqui, né? Policial da gente aqui, ele ficou em geral décimo quinto colocado 

na corrida de cinco quilômetros e obteve o primeiro lugar na categoria militar.  Sargento 

Rafael,  fica aqui meus parabéns, parabéns de todas as casas, todos os vereadores. Tenho 

certeza.  E  o  Marcelo  de  Paiva,  meu  amigo  particular,  né?  Também  um  apaixonado  em 

esporte, apaixonado em corrida, ele obteve o terceiro, né? Da categoria, de terceiro lugar, 

pegando o pódio, trazendo medalha pra gente, e décimo vigésimo oitavo. O Marcelo, aí, todo 

mundo conhece, é uma pessoa que luta muito, né? Lutou, aí,  há pouco tempo, conseguiu 

vencer uma batalha e um exemplo de pessoa, um exemplo pra nós aqui em Poço Fundo. 

Voltou a correr e trazendo belos resultados pra nós aqui. Gostaria também de pedir, né, até ao 

senhor presidente, também aqui, com certeza foi cobrado, eu acho que mais vereadores, uma 

lixeira na Barra, tá um grande dissabor lá, uma lixeira feita com bastante capricho. Teve um 

grupo da Barra que a gente está lá, teve uns dissabores lá, a lixeira não é adequada. Então,  

peço, senhor presidente, o senhor pode estar levando as pessoas que tomam conta dessa parte 

pra que possam fixar uma lixeira lá, uma lixeira fechada uma lixeira bem feita pra não estar  

esparramando  esse  lixo  lá.  Porque  esparramando,  esparrama  e  tem  gente  que  não  tem 

consciência, joga esse lixo de qualquer jeito, cai pro chão, vê os animais, vê os cachorros, 

esparrama aquilo, esparrama pasto, correndo o risco de uma criação comer e vir a morrer. 

Num caso em gás, as pessoas sabem que criação não pode estar ingerindo. Prático. Então, eu 

gostaria  de  pedir  aqui  a  colaboração de,  principalmente,  do senhor presidente,  que com 

certeza vai levar isso para o executivo para estar podendo colocar uma lixeira lá, uma lixeira 

adequada, uma lixeira feita de material mais certo para aquele local. Então, eu gostaria de 

estar pedindo aqui e conto com a contribuição de todos. E, com certeza, o Jander vai poder 

falar, a Leninha, do mutirão de mamografia teve o mutirão, não é, Leninha? Então, quero dar 

os parabéns aqui para a secretária, vamos dizer assim. Se tinha algum exame represado, com 
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certeza foi sanado, e que continue assim, pois a nossa população merece. Quando eu estou 

aqui, eu cobro, mas quando tem que agradecer, a gente agradece o belíssimo trabalho, esse 

entendimento entre a secretária entre o executivo para estar buscando esse caminhão para 

fazer as mamografias e também os ultrassons. Então, ficam aqui meus parabéns. E contem 

com esse vereador quando precisar. E também, logicamente, a tragédia que aconteceu esse 

final de semana com o Gabriel, amigo da gente. A gente sempre está no hospital lá. Menino 

de  menino  educadíssimo,  levou  tantas  pessoas,  transferiu  tanta  gente  com  carinho,  com 

dedicação e,  infelizmente,  veio acontecer essa tragédia.  É que nem sempre o meu amigo 

Dário Fernando sempre falava: Deus também quer gente boa do lado dele. Então, fica aqui  

meu sentimento a todo familiar e que Deus possa estar recebendo ele de braços abertos. 

Senhor presidente, só isso. E só reforçando que o senhor poder levar para o executivo essa 

questão da Lixeira lá da Barra Grande perto de Ze Nandinho, ali parece, ali perto do CHE. 

Onde que já tem uma lixeira ali de madeira. Muito obrigado, senhor presidente. Uma boa 

noite a todos”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Boa noite, vereador. Vamos 

levar assim. Vamos ver o que dá certo de ser feito lá. O que está acontecendo lá que o pessoal 

está vindo, parece que não está colocando o lixo no devido lugar. Está colocando no dia, não 

está colocando no lugar e no dia que é para estar colocando. Também os dias que o caminhão 

de lixo passa lá, parece que é sexta ou terça e sábado, um negócio assim, e está colocando em 

outros dias. Depois que o caminhão vem embora, eles colocam no final de sábado domingo 

depois. Que o caminhão já aí fica lá de sábado a domingo até terça-feira. No caso, fica lá 

três, quatro dias lá no final de semana”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Isso é complicado, senhor presidente, porque tem gente a gente que… a gente não pode só 

ocupar o executivo, a gente tem que estar levantando também a lebre de pessoas que jogam 

lixo no chão. Uma falta de responsabilidade. Então, se a gente colocar uma lixeira ali, pedir 

para colocar uma lixeira adequada, aí não vai ter a desculpa que o lixo caiu. A lixeira está  

ali, não tem essa desculpa. Ah, eu joguei em cima, caiu. Não, então põe a lixeira adequada 

ali, não tem essa desculpa. E eu tenho certeza que vocês vão. Ficar muito contentes com esse 
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acontecimento. Obrigado, senhor presidente”. Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza 

Alves está com a palavra: “Vou passar a palavra”. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio 

de Souza está com a palavra: “Boa noite, Sr. Presidente, caros colegas aqui da bancada, o 

pessoal  que  acompanha  pelo  Facebook,  os  nossos  colaboradores  aqui  da  Câmara.  Sr. 

Presidente, quero começar falando sempre de uma coisa que eu gosto bastante: coisa boa que 

aconteceu, que foi o nosso 17º Open de Jiu-Jitsu aqui na nossa cidade. Foram, todo ano que 

passa, cada ano que passa vem aumentando a competição, vem aumentando a qualidade, 

foram 530 atletas e várias cidades inscritas. Se não me engano, foram quase que 60 cidades, 

num  todo,  sabe  de  atletas  dessas  cidades.  E  realmente  o  Open  vem  se  tornando  uma 

referência regional,  estadual  e  nacional  ao nosso Jiu-jitsu de Poço Fundo.  Quero dar os 

parabéns aqui para o mestre Gretz, que coordena de forma excelente o Jiu-jitsu, tanto na 

parte orçamentária, na parte de gestão, como também na parte de treinamento dos nossos 

atletas. E ali você vê como o esporte une as pessoas; você vê pai, mãe, avós, o pessoal em 

torno ali de uma competição, uma competição de esporte, como faz a família ficar junta e 

torcendo ali. E também se orientando que Poço Fundo ficou em primeiro lugar na categoria 

geral das equipes. Nós fomos a melhor equipe. Os nossos atletas se destacaram com grande 

valor diante dos outros, com grande diferença, até mesmo tecnicamente, respeitando todas as 

equipes. Mas a gente mostrou que o trabalho aqui é muito bem feito. Tem outras cidades 

também,  lógico,  que  também apresentam um belo  Jiu-jitsu,  mas  é  gratificante  ver  como 

cresceu  o  nosso  Jiu-jitsu  e  como  está  envolvendo  as  famílias  e  tirando  pessoas  de 

vulnerabilidade  social.  Eu  vejo  ali  atletas  que  eram  de  programas  sociais  e  hoje  estão 

medalhando. Ali estão dando exemplo de vidas; são professores. Até e realmente saíram de 

uma situação que tinha tudo para dar errado e, graças ao esporte, graças às artes marciais, 

ao Jiu-Jitsu, eles estão em outro patamar, têm outras visões, visão da vida que não só aquela 

de coisas fúteis da rua, droga, álcool, mas sim de coisas boas, de crescimento pessoal, de 

crescimento intelectual, em todas as áreas. Então, isso é muito importante. Dar os parabéns 

também para a secretária, para a Erika, a secretária de esporte, que não mede esforços para 
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também ajudar a entregar esse evento tão E também o pessoal da obra, os trabalhadores da 

obra ali que tanto se dedicam para entregar o local com excelência. E o pessoal também que 

fica.  Ali,  durante  todo  o  evento,  dando  assistência  técnica,  isso  é  de  suma importância. 

Também que  o  evento  faz  de  muitas  pessoas  e  muitas  áreas.  Não  é  só  a  parte  desde  o 

treinador, mas também tem a parte técnica ali por trás. Então, é muito importante a parte do 

pessoal da obra e dos braçais, também chamados, que ficam ali. O serviço deles é essencial 

para que tudo aconteça. Quero também agradecer o pessoal da Secretaria de Saúde que vem 

desenvolvendo um belo  trabalho.  A questão da carreta  da mamografia  e  dos  exames,  os 

exames  que  a  gente  tinha  ali  parados,  então  eles  foram  todos  sanados.  Isso  é  muito 

importante, a prevenção ela vale muito, e a mamografia é um exame de alta relevância na 

prevenção do câncer de mama para mulheres, então, é uma ação que deve ser contínua. A 

gente tem a alegria de poder trazer, há tempos, a gente consegue fazer essa ação aqui mais 

uma vez. Ela foi feita aqui na nossa cidade. Também, agradecer ao secretário Valdinho da 

Operação Tapa Buracos, que está sendo feito na cidade e que está resolvendo bastante os 

buracos da nossa cidade. Aqui, presidente, então isso é importante. Até que sejam feitas obras 

maiores,  é  importante  que a gente  mantenha esse local  transitável.  Então,  fica aqui  meu 

agradecimento à Secretaria de Obras também. E também aos funcionários que eu não canso 

de falar aqui. A gente tem que enaltecer o trabalho do secretário, mas também enaltecer os 

trabalhadores que põem a mão na massa ali e fazem com carinho. Toda essa questão da obra 

da nossa cidade, da obra do pessoal da saúde, enfim, todas as áreas, os trabalhadores fazem 

a diferença juntamente com o secretariado, o executivo. Dar os parabéns também para o 

prefeito e para o vice, Maicon, voltar lá no jiu-jitsu e estar abraçando essa competição e não 

deixar com que a competição se torne menor. Ao contrário, cada ano que passa ela está 

melhorando. Senhor presidente, por hoje é só. Muito obrigado”. Feito o sorteio a Vereadora 

Marília Souza de Lima está com a palavra: “Boa noite, boa noite a todos da bancada, boa 

noite a todos que estão em casa. Primeiro, eu queria falar sobre o PSF do Paiolinho. Queria 

esclarecer que a indicação que a gente colocou semana passada foi  uma indicação para 
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melhorias do PSF. Em momento nenhum a gente pediu ou para trocar a médica ou para 

nenhum funcionário. A gente sabe o atendimento que eles prestam lá e a qualidade desse 

atendimento, e o quanto a população preza por isso e gosta dos profissionais que estão lá. 

Então, só para esclarecer,  porque teve alguns comentários distorcidos,  a gente não pediu 

nada, para mudar, nada. A gente pediu para aumentar o atendimento, até porque eu conversei 

com bastante gente lá e a demanda da doutora Estela é muito grande. O atendimento com 

tanta coisa, porque ela atende lá. Ela faz atendimento rural, ela faz prescrições de receitas. 

Não sei se é na quarta ou na... Então, é uma demanda muito grande. O que a gente pediu foi 

um outro profissional para estar auxiliando ela, ou seja, no receituário ou no atendimento. Aí 

a sugestão tem que ver o que é melhor. Estou passando só para esclarecer sobre esse assunto, 

porque chegaram algumas mensagens distorcidas. Então eu acho que as coisas têm que ser 

certas. Nenhum momento a gente pediu para trocar, não. Muito pelo contrário. A doutora 

Estela é uma excelente profissional e, quando ela saiu do São Francisco, o pessoal lá se 

mobilizou e queria ela de volta. Então, nunca a gente ia pedir para tirar um, até porque isso 

também não é da nossa alçada, como diz do Executivo, mas a gente só pediu para ampliar o 

atendimento. E, também, para finalizar minha fala hoje, eu quero deixar parabéns para todos 

os funcionários públicos, para os nossos aqui: Aline Faustino, Jennifer, João Paulo, Aline 

Fernandes, Cida, Marcelo, Fernanda e o Álvaro. Está faltando um. E, também, para todos os 

nossos funcionários públicos municipais e estaduais que fazem com que tudo funcione.  A 

gente  às  vezes  tem  alguns  probleminhas,  mas  eu  acredito  que  um funcionalismo  forte  e 

valorizado é o que os nossos funcionários merecem. Valorização, salário bom, boa qualidade 

para desempenhar o serviço deles. Então, eu queria deixar aqui parabéns para todos. Aqui no 

município vai ser na sexta-feira, que vai ser o feriado municipal. Algumas repartições hoje 

não funcionaram porque o estadual é hoje e o municipal a gente tem uma lei que passou aqui 

o ano passado, o ano retrasado, que é para a última sexta-feira do. Também quero deixar os 

sentimentos aqui para a família do Gabriel, motorista lá do hospital, que a gente também vê 

que  a  população  tinha  um carinho  muito  grande  com ele.  Ele  era  muito  solícito,  muito 
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bonzinho. E também para o pai do Gaspar, que acabou de falecer. Então, meus sentimentos, e 

deixo um abraço para toda a família pela perda tão dolorosa”. Feito o sorteio a Vereadora 

Maria  Helena Paiva  está  com a palavra:  “Boa noite,  presidente,  boa noite  aos  colegas 

vereadores,  boa noite  ao pessoal  que está em casa,  aos funcionários  desta casa que nos 

auxiliam  nesta  noite.  E  eu  gostaria  também  de  iniciar  a  minha  fala  dando  os  meus 

sentimentos,  me  solidarizando  aí  com  a  família  do  Gabriel  por  essa  fatalidade.  Né,  a 

oportunidade de conhecer, conversar com o Gabriel em um momento que a gente foi ajudar 

uma pessoa precisando de ambulância. Eu fui acompanhar o Gabriel e fui conversando com 

ele na ida e na volta. Então, um menino muito esforçado, dedicado, era uma pessoa ímpar e 

que, infelizmente, aconteceu essa fatalidade. E a gente fica muito chateado, né? Com isso, 

com essa perda e tantas outras que têm acontecido, a Deus colocar sempre Deus na frente, 

para  que  Deus  tenha  misericórdia  e  evite  tanta  tragédia  que  tem  acontecido.  Esse  ano 

realmente não está um ano fácil,  mas a gente continua com fé, pedindo a e seguindo em 

frente,  porque  sem Ele.  Com ele  já  está  difícil,  sem Deus,  então  fica  mais  difícil  ainda. 

Presidente, eu gostaria de iniciar minha fala informando que, no dia 14 de outubro, foi feito o 

pagamento de 30 mil da Beleza Negra, que foi um compromisso que a deputada Andreia de 

Jesus firmou comigo, que, inclusive, eu havia mandado pra ela um ofício pedindo 100 mil 

reais, um recurso, uma emenda de 100 mil reais para a cultura, em especial para a cultura 

afro, que é a nossa Congada, a nossa Mirim e aconteceu aquela questão do desfile da Beleza 

Negra, então eu retornei o contato com a deputada e pedi se ela pudesse ajudar de alguma 

forma para a gente poder estar realizando o desfile da Beleza Negra. Então, ela entrou em 

contato comigo. E falou: " Olha, eu vou fazer de tudo para a gente conseguir mandar esse 

recurso, pelo menos o do desfile da Beleza Negra em agosto ou setembro, por esses meses,  

para poder estar enviando pelo menos o valor do Beleza Negra. Então, foi passado aqui nessa 

Câmara 25 mil para a Beleza Negra, e a deputada André de Jesus mandou, então, os 30 mil  

reais para a Beleza Negra e no início do ano irá mandar os 100 que a gente já tinha feito essa 

parceria de estar encaminhando para o ano que vem. Então está pago os 30 mil e eu quero  
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agradecer aqui a deputada André de Jesus por esta emenda, por esta parceria. Está aí o 

pagamento e eu fiquei muito contente. Estava só esperando a confirmação da conta para 

poder estar repassando aqui nessa bancada. Então, chegou aí o recurso que uns esperavam e 

outros não acreditavam, mas aconteceu. Gostaria também, presidente, de falar um pouquinho 

da conferência.  Eu quero  compartilhar  um pouco da experiência  incrível  que  eu  vivi  na 

Conferência  Nacional  das  Vereadoras,  um  espaço  de  muito  aprendizado,  de  trocas  e, 

principalmente,  de  fortalecimento  das  mulheres  na  política.  Tivemos  várias  palestras  de 

mulheres incríveis, senadora e tantas outras mulheres também que estiveram lá dando o seu 

depoimento, o seu histórico de vida, e todas com situações de. Muito obstáculo, de muito 

desafio, mas mulheres fortes. Mulheres muito, muito fortes que nos fortaleceram ainda mais. 

Então, foi incrível. Tive a oportunidade de participar, inclusive, presidente e demais colegas, 

de um debate sobre a violência política de gênero. Foi um tema que, infelizmente, ainda faz 

parte da realidade de muitas de nós. Falar sobre isso é dar voz a tantas mulheres que, todos 

os dias, enfrentam o machismo, o preconceito e a tentativa de deslegitimar nosso trabalho 

apenas por sermos mulheres. E o mais incrível ainda, presidente, é que a gente estava ali na 

conferência  com  mais  de  200  mulheres  e  vereadoras.  Todas  vereadoras.  Inclusive  as 

palestrantes, além de senadoras, que uma ou duas lá que fazem parte do meio político. Mas 

eu digo assim: teve palestrante, também vereadoras. E a gente fica, eu pelo menos fiquei 

impressionada, porque às vezes a gente acha que coisas só acontecem com a gente, e de 

repente você tá em um cenário feminino, maravilhoso, fantástico. Aliás, muito confortável 

estar em um ambiente feminino, ouvindo tantas lutas,  tantas batalhas,  tantas histórias de 

superação. E você, ao mesmo tempo, triste, porque a maioria dessas mulheres enfrentam, no 

seu município, na sua câmara, violência política de gênero. Incrível! E tanto é incrível essa 

situação que o governo federal está fortalecendo essa política de cuidado e proteção pras 

mulheres, principalmente para as principalmente as mulheres que estão na política, todo e 

qualquer tipo de violência. A senadora Augusta Brito mencionou muito bem, falou muito, e a 

lei está se fortalecendo também, porque a lei também precisa aprimorar para poder estar 
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ajudando a gente aqui na ponta. E é incrível saber que só muda de endereço e nome. Mas as 

mulheres  que  são  vereadoras,  que  estão  na  política,  a  todo  tempo  tentam calar,  tentam 

intimidar, coagir, desrespeitar, e a gente sonha que, quem sabe, uma hora isso acaba. Porque 

a  mulher  na  política  precisa  provar  o  seu  valor  a  todo  tempo.  Ela  precisa  se  impor,  se 

reinventar e Mesmo assim, continua sendo questionada por aquilo que o homem naturalmente 

é reconhecido. Mas nós seguimos firmes porque sabemos o quanto é importante ocupar esses 

espaços e abrir caminhos para que outras mulheres possam também ocupar esse espaço e 

entender que também pode e que também pode ser firme continuar firme na luta, porque vale  

muito a pena. Porque a mulher, não desmerecendo nenhum homem de jeito nenhum, eu, por 

exemplo, admiro muito homens sensíveis, respeitosos e que sabem, e que entendem, e que 

respeitam  que  o  lugar  da  mulher  é  onde  ela  quiser,  principalmente  e  especialmente  na 

política. Então, homens que até fazem questão de que tenha uma mulher, ali a mulher tem 

uma condição ampla, um olhar amplo, uma forma dinâmica do cuidado, de ver onde está o 

tentar  solucionar,  buscar  solução  para  aquele  problema.  Então,  eu  acho  incrível  a 

desenvoltura de uma mulher, principalmente quando ela se dedica a cuidar de outra mulher. 

Porque eu penso que, quando uma mulher cuida bem da outra mulher, ela está cuidando de 

uma família toda. Então, a mulher sabe exatamente onde está a dificuldade, aonde está o 

problema e como ela deve cuidar de cada problema, de cada situação. E ela sabe sair de  

diversas  situações.  Então,  eu  fiquei  muito  feliz,  muito  satisfeita,  me  senti  honrada.  Senti 

representada e eu quero participar mais vezes porque precisamos muito estar saindo de lá 

fortalecidas. Uma coisa que me chamou muita atenção lá nessa conferência é que várias 

mulheres de vários partidos, de várias cidades, regiões, municípios e lá não teve um segundo 

de  politicagem.  Um  segundo.  Porque  às  vezes  ficamos  aqui  no  nosso  município,  todo 

município  pequeno  tem  todas  essas  questões.  Quando  estamos  em  um cenário  diferente, 

ficamos pensando:  poxa,  pode  ser  assim.  E  por  que  não? Por  que  não é?  Por  que  não 

acontece  dessa  forma? Então,  é  uma coisa  que  me chamou muita  atenção.  Lá,  todas  as 

mulheres,  independente  de  partido político,  todas  tinham o mesmo objetivo,  todas  com o 
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mesmo desejo, a mesma luta, querendo alcançar o mesmo objetivo e mais, lutando pelo direito 

das  mulheres,  independente  de  mulher  A,  B  ou  C.  Todas  ali  lutando  pela  mesma causa. 

Incrível, foi espetacular! Eu cheguei lá, participante como vereadora, saí de lá coordenadora 

do Sul de Minas, representando a Abracam Mulher, e foi tudo muito natural. Eu assusto muito 

quando estou em um lugar que eu sou indicada para assumir tal compromisso, porque na não 

sabemos do que se trata, qual será esse compromisso, o que temos que fazer, mas acabou 

acontecendo. Eu fui indicada por uma vereadora, não só por uma, mas por várias vereadoras 

que estavam ali de Minas, mas por uma vereadora, Elisa Prado, que é uma vereadora potente, 

fantástica, e por outras vereadoras também da Zona da Mata do Triângulo Mineiro. Então, foi 

uma experiência honrosa, fantástica. Poço Fundo representou muito bem, porque a gente fez 

muitas parcerias, muitas alianças com diversas vereadoras, criamos um grupo também, onde 

estão  todas,  advogadas,  senadoras,  vereadoras,  pra  dar  um  suporte  ainda  maior  pras 

vereadoras mulheres, pra fortalecer o seu mandado na política, então eu to muito feliz, muito 

honrada e essa conferência me renovou, renovou minhas forças, me lembrou do motivo pelo 

qual eu estou aqui: para representar com coragem, com empatia e com a certeza de que a 

política precisa ter rosto e voz de mulher. Que sigamos unidas, fortalecendo umas às outras e  

mostrando que o lugar de mulher é onde ela quiser, inclusive e principalmente, na política. E 

eu, como se diz, às vezes a gente se sente fraca, mas, depois dessa conferência, eu me sinto 

ainda mais fortalecida e com a esperança de que qualquer coisa que a gente precisa, a gente 

hoje tem esse respaldo e tem essa base que vai estruturar bastante. Gostaria de agradecer 

aqui também, falando de mulheres, de mulher, gostaria de agradecer muito à secretaria da Tia 

Lê, Alessandra, que tem feito um trabalho fantástico, nos representado muito bem, não só 

como mulher, como servidora, uma mulher fantástica. Nós fomos convidadas, eu e a Marília, 

para participar do Conselho dos Direitos da Mulher, então eu gostaria de agradecer à Tia Lê. 

Toda a equipe da secretaria, o pessoal do CRAS e do CRAM, e a gente vai estar aí nessa luta, 

ajudando mais mulheres e fortalecendo ainda mais elas. Gostaria de agradecer também e 

parabenizar a secretaria de Saúde, na pessoa da secretária Andreia, sobre o mamógrafo que 
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teve aí.  Conforme o vereador falou,  vereadores falaram do mamógrafo,  que é uma coisa 

fantástica, excepcional na vida das por cuidado por prevenção. Então, gostaria de agradecer, 

parabenizar também o nosso prefeito Rosiel de Lima, que saiu da saúde, mas está sempre 

preocupado com essas questões da saúde, fazendo os mutirões, tentando acudir gente. Sabe 

que a saúde como. Se não acaba a demanda, ela só aumenta. Mas, tendo esses mutirões, já dá 

uma folga bastante, já dá uma esvaziada nas pastas. Atende bastante mulher. Não deixem de 

pegar o resultado da sua mamografia, porque muitas fases às vezes não vai pegar o resultado. 

Então, vai pegar o seu resultado. Cuida da prevenção, gostaria de fortalecer, que continue 

sempre questão da prevenção à saúde, que é muito importante. Não pode relaxar de jeito 

nenhum. Tem que continuar fazendo esse serviço. As mulheres têm que continuar procurando, 

se prevenindo. Faça o preventivo, faça mamografia. Se também vim de lá de Brasília com a 

notícia de que agora também o governo Federal, o Lula diminuiu também a questão da idade,  

autorizando agora que as mulheres com 40 anos também tenham direito, independente de 

qualquer coisa, tenham direito à mamografia e tantas outras políticas públicas em favor da 

mulher.  Então,  estou  muito  feliz  também  com  o  nosso  governo.  Estou  muito  satisfeita. 

Continue cuidando de nós, porque nós merecemos, precisamos e, como eu falei, a mulher 

representa a família. Então, esse cuidado é muito importante. Aproveito para parabenizar 

também o dia do servidor público. Parabenizo todos os servidores públicos daqui da Câmara 

do Executivo, todos, de modo geral, todos que trabalham. Em todos os setores da saúde, de 

todos os servidores, aqueles que trabalham com amor, aqueles que dedicam todo o seu tempo, 

sua energia, procurando cuidar, procurando levar saúde, promover saúde a todos vocês que 

tenham um atendimento humanizado, acolhedor, que vocês continuam tendo. Sabemos que a 

valorização salarial é muito importante, é precisa, é necessária, mas nós não podemos deixar 

que isso seja prioridade, se coloca à frente do cuidado. Até porque foi um dos ensinamentos 

que o próprio Cristo nos ensinou: amar ao próximo como a ti mesmo. Quando nós cuidamos 

de alguém, nós estamos seguindo esse mandamento que Cristo nos deixou. Então, cuidar do 

outro é gratificante, é importante, é maravilhoso e eu tenho muito orgulho de ter sido eleita 
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pela saúde e reeleita pela saúde. Eu fico muito feliz porque isso é um termômetro que mostra  

que eu cuidei bem e continuo cuidando. Então, o que vocês precisarem eu estou à disposição, 

viu? Para o que precisar, independente se é dia, noite ou qualquer hora, qualquer dia eu estou 

à  disposição.  Estava  em  Brasília,  não  deixei  de  atender  ninguém e  nenhum telefonema, 

nenhuma mensagem deixei  de  responder.  Continuo  à  disposição  sempre.  E  Deus  vai  nos 

fortalecendo para que a gente continue aqui para poder ajudar ainda mais pessoas. É só isso, 

presidente. Muito obrigada. Obrigada a todos. E até a próxima reunião, se Deus quiser”. Não 

havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão será no dia 

02/11/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 20h27min. A 

presente  ata  vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador
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_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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